

APLICAREA HYDERGINULUI IN OFTALMOLOGIE

Radnót Magda

(Szemészet, No. 1., 1957, p. 7.)

Pregătirea bolnavului în vederea intervenției chirurgicale este foarte importantă în oftalmologie, îndeosebi în vederea intervențiilor pe globul ocular. Dată fiind vîrsta înaintată a multor bolnavi (de cataracta, de glaucem etc.) prevenirea complicațiilor hemoragice se plasează pe primul plan, din acest punct de vedere. Bazîndu-se pe observațiile personale și pe date din literatură, autorul afirmă că venepunctia nu rezolvă această problemă, în-

tăucit nu scade tensiunea arterială în măsura necesară. Ea tinde din ce în ce mai mult să fie înlocuită cu medicamente hipotonizante.

Autorul întrebuintează în acest scop hyderginul, căruia îi remarcă avantajul că nu necesită un timp atît de îndelungat de administrare, ca de exemplu serpasilul, poate fi eficace și în cazurile în care serpasilul nu scade tensiunea sau în care acesta nu este tolerat de bolnavi.

În clinica de sub conducerea sa — în

cazul că nu operează în hibernatie — i se administrează bolnavului $\frac{1}{2}$ l fiolă de hydergin cu câteva zile înainte de intervenția chirurgicală, cu scopul de a cunoaște influența medicamentului asupra tensiunii lui arteriale. Administrarea terapeutică se face imediat înainte de operație. Comparind tensiunea arterială dinaintea și de după această injecție, în 54 de cazuri *Radnót* constată că în 5 cazuri tensiunea arterială nu s-a modificat, în 2 s-a urcat puțin, iar în celalalte a scăzut simțitor, îndeosebi tensiunea sistolică. Scăderea maximă a fost de 65 mmHg. Nu s-a produs niciodată colaps.

Pentru menținerea efectului, după operație llderginal poate fi administrat în forma de picături. Pentru pregătirea în vederea intervenției chirurgicale administrarea în formă de picături nu este suficientă. *Radnót* întrebuintează hyderginul și în cazurile când combinația largactil-plenergan-dolantin nu scade tensiunea arterială în măsură suficientă. Administrarea hyderginului este de preferat îndeosebi în serviciile unde nu se poate face un control medical atât de riguros ca acela pe care îl pretind alte medicamente hipotonizante.

VASILE SABADEANU